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Vas zanima mednarodna izkušnja v smislu študija, prakse, študijskega obiska ali virtualnega 
sodelovanja? Bi želeli spoznati drugačne kulture, običaje, sisteme izobraževanja in s tem obo-
gatiti lastnega? Načrtujete vzpostavitev mednarodnega partnerstva, s katerim bi iskali rešitve za 
skupne izzive na področju izobraževanja in usposabljanja? Si prizadevate spodbujati evropsko 
državljanstvo in aktivnejše vloge državljanov? Bi radi postali zanimivejši za tuje študente, razisko-
valce, profesorje, dijake? 

Vabimo vas, da poiščete priložnost v  naših aktivnostih, projektih in programih, ki spodbujajo  
mednarodno sodelovanje v izobraževanju in usposabljanju na različnih nivojih, področjih in 
regijah sveta. Vaše pozitivne mednarodne izkušnje prispevajo k dvigu kakovosti slovenskega 
izobraževalnega sistema, povečujejo njegovo privlačnost, spodbujajo inovacije, odpirajo vrata 
novim idejam ter krepijo sodelovanje med različnimi organizacijami tako na nacionalni kot 
mednarodni ravni. 

Na Centru RS za mobilnost in evropske programe izobraževanja in usposabljanja (CMEPIUS) 
vas obveščamo, vam svetujemo in pomagamo pri načrtovanju in izvajanju vaših mednarodnih 
projektov, saj se zavedamo številnih učinkov, prednosti in rezultatov, ki jih prinašajo. 

Dobrodošli v svetu mednarodnih priložnosti!
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Program Erasmus+ je namenjen povečevanju spretnosti in zaposljivosti mladih ter posodobitvi 
izobraževanja, usposabljanja in mladinskega dela. Sedemletni program razpolaga s proračun-
skimi sredstvi v višini 14,7 milijarde evrov, kar je štirideset odstotkov več kot doslej. EU je s tem 
pokazala svojo zavezo podpori temu področju.

Erasmus+ želi več kot petim milijonom Evropejcem omogočiti študij, usposabljanje, pridobiva-
nje delovnih izkušenj ali opravljanje prostovoljnega dela v tujini.

Poleg tega Erasmus+ z mednarodnimi partnerstvi med ustanovami in organizacijami na podro-
čju izobraževanja, usposabljanja in mladih spodbuja medsebojno sodelovanje in povezovanje 
izobraževanja s praktičnim delom v podjetjih, da bi tako premostili pomanjkanje usposobljenih 
kadrov v Evropi.

Podpira tudi nacionalna prizadevanja za posodobitev sistemov izobraževanja, usposabljanja in 
drugih ukrepov za mlade. Na področju športa financira konkretne projekte za reševanje čezmejnih 
izzivov, denimo boj proti vnaprejšnjemu dogovarjanju o izidih tekem, dopingu, nasilju in rasizmu. 3 
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Novi program EU za sodelovanje na področju izobraževanja, 
usposabljanja, mladih in športa za obdobje 2014–2020



Erasmus+ združuje sedem prej obstoječih programov EU na področjih izobraževanja, uspo-
sabljanja in mladih: Vseživljenjsko učenje, Mladi v akciji, Erasmus Mundus, Tempus, EduLink, 
Alfa in programe sodelovanja z industrializiranimi državami na področju visokega šolstva.

CMEPIUS kot nacionalna agencija programa Erasmus+ za področje izobraževanja, usposa-
bljanja in športa skrbi za sledeče aktivnosti:

1. Celotno izvajanje decentraliziranih akcij področja izobraževanja in usposabljanja:
•	 projekti Učne mobilnosti posameznikov (ključni ukrep 1) in
•	 projekti Strateška partnerstva (ključni ukrep 2).

2. Promocijo, informiranje in spremljanje centraliziranih aktivnosti na področju izo- 
 braževanja, usposabljanja in športa:
•	 projekti Koalicije znanja in koalicije sektorskih spretnosti (ključni ukrep 2),
•	 e-platforme za področje šolskega izobraževanja (eTwinning) in izobraževanja odraslih 

(EPALE),
•	 aktivnost Jean Monnet in
•	 aktivnost Šport.

Za aktivnosti Erasmus+ Mladi v akciji skrbi Zavod MOVIT (www.movit.si).4 
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eTwinning je posebna dejavnost programa Erasmus+, namenjena podpori in spodbujanju 
uporabe sodobne tehnologije pri izobraževanju na ravni osnovnih in srednjih šol ter vrtcev. V 
ta namen je EU oblikovala posebno mrežo nacionalnih podpornih služb, ki jo v Sloveniji izvaja 
CMEPIUS. Tu učiteljem pomagamo in svetujemo pri pripravi in izvajanju e-projektov, obenem 
pa skrbimo, da se dosedanji uporabniki akcije srečujejo na letni konferenci, na kateri vsako leto 
najboljšim eTwinning projektom podelimo priznanje zlati kabel.

V okviru dejavnosti eTwinning se izvajajo virtualni partnerski projekti, ki omogočajo srečevanje 
učiteljev in učencev iz različnih držav, pri katerih se stikajo kulture in jeziki in kjer se prepletajo 
različni učni predmeti. V učilnicah eTwinning so učenci bolj motivirani za učenje, hkrati pa razvi-
jajo komunikacijske zmožnosti in elektronsko pismenost.

Osrednje orodje programa eTwinning je portal eTwinning, kjer so na spletnem naslovu http://
www.etwinning.net uporabnikom na voljo brezplačna orodja za spletno sodelovanje. Uporabniki 
portala lahko iščejo partnerje, načrtujejo potek projekta, gradijo spletne učilnice in med seboj 
klepetajo. 7 
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Izobraževanje odraslih zaznamuje več ključnih dejavnikov: traja vse življenje, učeči se posa-
mezniki so zelo raznoliki, pestra je množica izvajalcev, načinov, okolij in sistemov, v katerih se 
le-to izvaja. Poleg tega je to področje izobraževanja soočeno s številnimi družbenimi in ekonom-
skimi izzivi ter izzivi kakovosti. V pomoč vsem, ki skrbijo za izvajanje in uresničevanje izobraževa-
nja odraslih v praksi, je nastala ideja o rojstvu spletnega mesta, kjer bi se združevale in zbirale vse 
referenčne informacije in vsa orodja. Tako je nastala spletna platforma EPALE, ki izobraževalcem 
odraslih nudi možnost iskanja novih stikov in sodelovanja, izmenjave izkušenj pri določenih te-
matikah skupnega interesa, ažurne novice s področja itd. Namen je s pomočjo platforme krepiti 
sodelovanje ter na ta način zviševati kakovost izobraževanja odraslih, kar posledično prispeva 
tudi k razvoju evropskih politik na tem področju. Izobraževanje odraslih je namreč tisto, ki pri-
naša številne koristi – družbene, ekonomske, zdravstvene … Čeprav gre za mlado platformo, je 
očitno, da je bila potreba po skupnem referenčnem prostoru velika in da ima svetlo prihodnost. 9 

|  
    

EP
A

LE

Izobraževanje odraslih

EPALE



ECVET

ECVET



Za učno mobilnost posameznikov na poklicnih in strokovnih šolah v tujini je pomembnih 
kar nekaj dejavnikov: njihova praksa v tujini mora biti kakovostna, primerljiva s tisto doma in 
relevantna tudi za delodajalce. Nedvomno so si sistemi poklicnega izobraževanja v Evropi 
različni, pomembno pa je, da se z učno mobilnostjo medsebojno dopolnjujejo tako, da iz 
vsakega dobimo tisto dodano vrednost, ki jo posameznik najbolj potrebuje. Skrbno načrtova-
no usposabljanje, pri čemer sodelujejo tako učeči se kot mentorji iz šole ter podjetja, je ključ 
do prave izkušnje mobilnosti, ki dijakom (ali odraslim, ki so vključeni v poklicno ali strokovno 
izobraževanje) omogoča pridobivanje resnično koristnih izkušenj za njihovo nadaljnjo poklicno 
pot. ECVET oz. evropski kreditni sistem v poklicnem izobraževanju in usposabljanju je orodje za 
večjo preglednost, kakovost in primerljivost, ki se lahko uporabi tudi za projekte učne mobilnosti 
posameznika v drugi državi. Jasno definirani učni rezultati mobilnosti, njihovo vrednotenje in 
ocenjevanje ter kakovostno, kompetentno partnerstvo med šolami in podjetji predstavljajo 
jedro tega sistema. 11
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Mednarodna
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Mednarodna dimenzija Erasmus +



Eden izmed ciljev evropskega izobraževalnega prostora je postati še bolj odprt in privlačen 
prostor za ostale dele sveta. Tudi program Erasmus+ predvsem v visokošolskem izobraževanju 
ponuja številne možnosti sodelovanja držav sveta z državami Evropske unije. To sodelovanje se 
lahko odvija v obliki izmenjav študentov in profesorjev, v pripravi in izvajanju skupnih študij-
skih programov, v skupnih strateških ali strukturnih projektih, ki pomagajo spreminjati sisteme 
visokega šolstva v partnerskih državah, ali v izvajanju vsebin evropske integracije v institucijah 
po svetu. V podporo promociji in krepitvi vseh teh oblik sodelovanja med evropskimi in ne-
evropskimi državami se v izbranih državah na različnih delih sveta odvijajo evropski visokošolski 
sejmi. Tudi Slovenija se pridružuje evropskim državam in se udeležuje tovrstnih sejmov in skupaj 
s slovenskimi visokošolskimi institucijami promovira naš izobraževalni prostor in državo. Drugo 
pomembno orodje promocije slovenskega visokošolskega sistema je spletna stran Study in Slo-
venia (www.studyinslovenia.si), ki je vsem tujim študentom vstopna točka pri njihovi morebitni 
izbiri Slovenije kot države njihove učne mobilnosti. 13
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Promocija slovenskega in evropskega  
visokega šolstva v svetu
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Eden izmed pomembnih ciljev evropskega predvsem visokošolskega prostora je krepiti njegovo 
kakovost in privlačnost za ostale regije sveta. V tej luči se izvajajo številni mednarodni in nacional-
ni projekti. V Sloveniji se tako izvaja projekt, ki se osredotoča na tri glavne sklope. Prvi je priprava 
in sprejem nacionalne strategije internacionalizacije, ki bo s ciljem razvoja kakovosti slovenskega 
visokega šolstva zajemala vse vidike – od mobilnosti posameznikov v najširšem pomenu besede 
do znanstveno-raziskovalnega in projektnega sodelovanja, ciljno usmerjenost v prioritetne regije, 
ustrezne podporne mehanizme internacionalizaciji in ne nazadnje nepogrešljiv vidik interna-
cionalizacije doma, vključno s skupnimi študijskimi programi, razvojem visokošolskega kadra, 
transnacionalnim izobraževanjem itd. Drugi in tretji sklop projekta se nanašata na seminarje in 
delavnice na temo učnih rezultatov; pri tem mislimo predvsem tiste, ki se dotikajo mednarodnih 
vsebin, ter področje kakovosti učenja in poučevanja v visokem šolstvu. Projekt bo omogočil uspo-
sabljanje profesorjev o temah odličnosti poučevanja, o metodah, pristopih in oblikah poučevanja, 
kot so skupinsko delo, obrnjeno učenje, interaktivna komunikacija ipd. Vsa tri področja so tako v 
slovenskem kot evropskem visokošolskem prostoru velikega pomena in predstavljajo pomem-
ben korak k skupnemu evropskemu cilju kakovosti, privlačnosti in odprtosti. 15

 
|  

    
Ev

ro
ps

ki
 v

is
ok

oš
ol

sk
i p

ro
st

or
 (E

H
EA

)

Evropski visokošolski prostor

EHEA



CEEPUS

CEEPUS



Republika Slovenija v okviru resornega ministrstva na podlagi dvostransko izraženega interesa 
v obliki podpisanih meddržavnih dogovorov podpira izmenjave študentov ter raziskovalcev z 
različnimi državami. Center skrbi za tehnično izvedbo razpisa za tuje študente in profesorje – od 
objave do podpisa pogodbe z izbranimi štipendisti, na spletnih straneh pa objavlja razpise tujih 
vlad in institucij za slovenske študente. 

Pri vseh izmenjavah imajo prednost študenti iz držav, s katerimi ima Slovenija za to sklenjen 
meddržavni sporazum. Obenem Slovencem in prihajajočim tujcem posreduje informacije o 
potrebnih dejanjih za prihod in bivanje v posamezni državi.

Center deluje tudi kot nacionalna kontaktna točka za regionalni program mobilnosti za študente 
in profesorje, poimenovan CEEPUS. Program CEEPUS (Central European Exchange Program for 
University Studies) se je začel izvajati leta 1995, v programu pa sodelujejo institucije iz Slovenije,   
Avstrije, Bolgarije, Srbije, Makedonije, Črne gore, Bosne in Hercegovine, s Kosova, iz Albanije, 
Romunije, s Poljske, Češke, Slovaške, Hrvaške in z Madžarske.

Program CEEPUS podpira štipendiranje posameznikov v okviru potrjenih akademskih mrež visoko-
šolskih institucij iz različnih sodelujočih držav, ki med seboj izmenjujejo študente in profesorje. 17
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Evropska iniciativa EURAXESS je naslednik evropske mreže EraMore. Iniciativa poleg lokalnih 
informacijskih točk EURAXESS po Sloveniji vključuje tudi spletni portal EURAXESS. Ta v prvi vrsti 
slovenskim raziskovalcem nudi dostop do baze prostih delovnih mest za raziskovalce, ki jih na 
portalu oglašuje več kot devet tisoč univerz, inštitutov, razvojnih podjetij in centrov iz štiride-
setih držav, in možnosti financiranja mobilnosti ter raziskav iz različnih javnih in zasebnih virov. 
Evropski portal skupaj z nacionalnimi portali z ažurnimi in natančnimi informacijami spodbuja in 
poenostavlja mednarodno mobilnost raziskovalcev. Poleg nudenja/nabora praktičnih informacij, 
potrebnih pri odhodu na mobilnost (viza, dovoljenja za bivanje, namestitev, zdravstveno in so-
cialno zavarovanje, pokojninsko zavarovanje, jezikovne priprave, selitev družine itd.), predstavlja 
portal osnovno sredstvo za promocijo Listine in Kodeksa pri zaposlovanju raziskovalcev.

CMEPIUS v Sloveniji deluje kot t. i. krovna organizacija (Bridgehead Organisation), ki skrbi za 
slovenski portal EURAXESS (www.euraxess.si) in koordinira mrežo informacijskih točk EURAXESS 
po Sloveniji. Iniciativo EURAXESS ‘Raziskovalci v gibanju’ je na evropski ravni leta 2009 predstavil 
Direktorat za raziskave pri Evropski komisiji. 19
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Slovenski štipendijski sklad SI04 podpira mednarodno mobilnost in medinstitucionalne projekte 
s področja izobraževanja in usposabljanja ter na ta način prispeva h krepitvi razvoja človeškega 
kapitala in znanja. Cilj programa je spodbujati bilateralna partnerstva med državami, ki sodeluje-
jo v programu, še posebej pa izboljšati sodelovanje med organizacijami, ki prihajajo iz Slovenije 
in držav donatoric: Norveške, Islandije in Lihtenštajna.

Program vključuje tako institucije s področja visokošolskega kot s področja osnovnega in 
srednjega splošnega ter poklicnega izobraževanja in usposabljanja. Za namen vzpostavitve 
sodelovanja ali priprave projekta so na voljo sredstva za pripravljalne obiske, ki jih lahko koristijo 
predstavniki upravičenih organizacij v programu. Institucije terciarnega izobraževanja lahko 
pridobijo sredstva za izvajanje projektov mobilnosti, tako študentov kot osebja, in medinstituci-
onalnega sodelovanja, s poudarkom na intenzivnih programih. Tovrstne aktivnosti so ravno tako 
upravičene za osnovne, srednje in poklicne šole, upoštevajoč specifike glede na vsebino in tip 
mobilnosti oziroma projekta. 

Slovenija je tokrat že drugič vključena v programa EGP in Norveški finančni mehanizem, kar 
omogoča dodatna sredstva za sodelovanje z državami, ki so v drugih programih manj obiskane 
zaradi nižjih razpoložljivih sredstev financiranja aktivnosti. 21
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Program Evropa za državljane

EZD

Program Evropa za državljane je pomemben instrument spodbujanja večje vloge državljanov 
pri razvoju EU. Lizbonska pogodba iz leta 2009 in Pogodba o Evropski uniji sta okrepili pomen 
sodelovanja državljanov Evropske unije pri oblikovanju ključnih odločitev na ravni EU. V času, ko 
se EU sooča s pomembnimi razvojnimi vprašanji, kot so zagotavljanje ekonomske rasti, varnost 
in položaj Evrope v svetu, sta večja vključitev državljanov v razprave in neposredno oblikovanje 
politik ključnega pomena za uspešen nadaljnji razvoj EU. Evropsko državljanstvo predstavlja 
pomemben element krepitve procesa evropske integracije. S tega vidika Evropska komisija 
spodbuja večjo vključitev državljanov na vseh ravneh in z vseh vidikov skupnosti ter jim s tem 
omogoča sodelovanje pri izgradnji vse bolj povezane Evrope. Na podlagi projektov in aktivnosti, 
s pomočjo katerih lahko državljani neposredno sodelujejo, program Evropa za državljane 
promovira skupno evropsko zgodovino in vrednote ter spodbuja evropsko državljanstvo in 
državljansko participacijo.

Za obdobje 2014–2020 bo za program Evropa za državljane namenjenih 185.468.000,00 evrov 
sredstev.



Center poleg vloge nacionalne agencije oziroma nacionalne kontaktne točke za prej omenjene programe, 
akcije in pobude razvija tudi lastno strokovno delo.

Z namenom dviga kakovosti projektov, ki jih podpiramo skozi programe in akcije, organiziramo tematske 
dogodke, kjer udeleženci izmenjujejo izkušnje, promoviramo dobre ideje in prakse in gostimo strokovnjake, 
ki nam pomagajo izboljšati posamezne stopnje projekta ali specifična področja. Dogodki so odlična prilož-
nost za širjenje informacij o projektnih rezultatih, seznanjanje z razvojem posameznih področij in predstavi-
tev Centrovih aktivnosti čim širši publiki.

Na Centru izvajamo študije, ki dokazujejo pozitivne učinke podprtih aktivnosti ter identificirajo področja, 
kjer je potrebno izboljšanje. Pri izvedbi študij sodelujemo z zunanjimi strokovnjaki, da na podlagi razpolo-
žljivih podatkov ter strokovnega znanja pripravljeno gradivo lahko služi kot dobra referenca tako nam pri 
nadaljnjem delu kakor tudi strokovni javnosti pri pripravi strateških dokumentov, pri razvoju nacionalne 
politike področja ali tudi kot smernica pri razmisleku o projektnem delu.

Ker je obseg sodelovanja v evropskih aktivnostih na področju izobraževanja in usposabljanja za tako majhno 
državo precej širok, smo se na Centru odločili za pripravo vizualne predstavitve statističnih podatkov na 
spletni strani. Vabljeni k ogledu in ‘brskanju’ po podatkih.

Center posebej izpostavlja najboljše projekte na različnih področjih tudi s podelitvijo nagrad jabolko kakovo-
sti in zlati kabel.

Poleg vsega naštetega Center aktivno sodeluje s strokovnimi institucijami tako doma kakor tudi v tujini ter 
z resornimi ministrstvi pri razvoju nacionalnih in mednarodnih aktivnosti na področju izobraževanja, usposa-
bljanja ter širše.24
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Facebook CMEPIUS
Facebook eTwinning Slovenija

Facebook EPALE Slovenija
Facebook Study in Slovenia

Ob železnici 30a
SI-1000 Ljubljana, Slovenija
T: +386 1 620 94 50 F: +386 1 620 94 51
E: info@cmepius.si 

www.cmepius.si 
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